SESSÃO ORDINÁRIA

ATA N° 023/2018
Aos nove dias do mês de julho do ano de dois mil e dezoito, às dezoito horas e trinta minutos, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores de Derrubadas, sob a Presidência em Exercício do Vereador MAGNUS ANTÔNIO GEROLDINI. A sessão também contou com a presença dos Vereadores: LUIS CARLOS SEFFRIN, ANGELO CELESTE TUZZIN, ERNO BOMM, ROSIMERI MARQUES, ISOLDE TERESINHA HERGESSEL, OSMAR VON MÜLLER, ADELINO MACHADO VASCONCELLOS e ALDORI BIGUELINI. Aberto os trabalhos o Presidente solicitou ao Secretário da Mesa que procedesse a leitura da Licença do Vereador titular Dejair José Giacomini, por período determinado, nos dias 03 a 10 de julho de 2018, por motivos particulares, bem como a leitura da Convocação da Suplente de Vereadora Isolde Teresinha Hergessel, para assumir a cadeira vaga. Em seguida o Presidente colocou em discussão e votação a ATA Nº 021/2018, da Sessão Ordinária realizada no dia 25 de junho de 2018, às 18h30min, a qual foi aprovada por unanimidade, bem como apresentou cópias xerográficas da ATA Nº 022/2018, da Sessão Ordinária realizada no dia 02 de julho de 2018, às 18h30min, possibilitando aos Vereadores as suas conferências durante a semana com maior tempo, bem como que possíveis correções fossem solicitadas junto a Secretaria da Casa. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Neste espaço o Secretário da Casa procedeu a leitura das seguintes correspondências recebidas: Correspondência oriunda da Igreja Evangélica de Confissão Luterana no Brasil, manifestando agradecimento e colocando-se a disposição, à iniciativa do Vereador Dejair José Giacomini, em criar um Feriado Municipal no dia 31 de outubro, Dia da Reforma Luterana. Convite oriundo da Comissão de Saúde e Meio Ambiente da Assembleia Legislativa do Estado para participar de audiência pública, para debater a Saúde Pública frente aos Impactos da Emenda Constitucional 95 no financiamento do SUS e suas consequências na execução das políticas de Saúde, no dia 11 de julho de 2018, às 09h30min, em Porto Alegre/RS. Of. nº 3733/2018 oriundo da Caixa Econômica Federal, Superintendência Norte Gaúcho, informando a celebração de contrato de repasse de recursos financeiros no valor de R$ 88.062,62, para aquisição de Patrulha Agrícola Mecanizada. Convite oriundo do Sindicato dos Trabalhadores na Agricultura familiar de Tenente Portela e Região – SINTRAF, para participar da 8ª edição da festa do Colono e Motorista em prol do Hospital Santo Antônio, no dia 21 de julho de 2018, no centro recreativo familiar da Igreja Nossa Senhora Aparecida, em Tenente Portela/RS. Correspondência Eletrônica oriunda da ACAMRECE convidando para participar do Debate com os pré-candidatos ao Governo do Estado do Rio Grande do Sul, no dia 09 de julho de 2018, às 20 horas, em Santo Augusto/RS. REQUERIMENTOS: Havia inscrito neste espaço o seguinte Vereador: Do Vereador Osmar Von Müller: Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, solicitando determinação ao Chefe de Gabinete do Poder Executivo, que haja atendimento preferencial ao atendimento e despachos junto com o Prefeito Municipal, aos Vereadores, Secretários Municipais e outros, quando os mesmos tratarem de assuntos de interesse público, agilizando assim o atendimento preferencial destes cargos/pessoas. Este Requerimento foi retirado de pauta pelo autor. ORDEM DO DIA: Havia neste espaço a seguinte matéria para apreciação dos Vereadores: PROJETO DE LEI Nº 016/2018: que Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder auxílio transporte aos estudantes universitários residentes no Município de Derrubadas/RS e dá outras providências. Este Projeto de Lei permanece sustado para maiores estudos. PROJETO DE LEI Nº 020/2018: que Estabelece normas para licenciamento de Feiras Eventuais ou Itinerantes e dá outras providências. Este Projeto de Lei encontra-se baixado junto as Comissões Permanentes. PROJETO DE LEI Nº 022/2018: que Altera a Lei Municipal nº 979/2012, que atualiza valores de taxas de licenciamento ambiental municipal e dá outras providências. Este Projeto de Lei encontra-se baixado junto as Comissões Permanentes. PROJETO DE LEI Nº 023/2018: que Revoga incisos e altera a redação do caput do Art. 42, de Lei Municipal nº 806/2009, que dispõe sobre a Política do Meio Ambiente do Município de Derrubadas e dá outras providências. Este Projeto de Lei encontra-se baixado junto as Comissões Permanentes. PROJETO DE LEI Nº 024/2018: que Altera a redação de dispositivos da Lei Municipal nº 345/2000, que dispõe sobre a Organização do Sistema Municipal de Proteção Ambiental, a elaboração, implementação e controle da Política Ambiental do Município de Derrubadas e dá outras providências. Este Projeto de Lei encontra-se baixado junto as Comissões Permanentes. PROJETO DE LEI Nº 025/2018: que Altera a relação da Estrutura das Unidades Orçamentárias da Lei Municipal nº 1247/2017 e dá outras providências. Este Projeto de Lei foi baixado para as Comissões Permanentes. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Vereador Osmar Von Müller: o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Osmar manifestou-se sobre o espaço radiofônico Tribuna Popular da Rádio Província no último sábado, disse ser ouvinte assíduo deste programa, o qual abordaria diversos assuntos, pelo jornalista Jalmo Fornari, um dos assuntos que lhe chamou muita atenção, foi que o CTG de Tenente Portela no próximo ano irá sediar o acendimento da Chama Crioula, através do Movimento Tradicionalista Gaúcho, irá acontecer em Tenente Portela em 2019, ele não estaria sabendo deste fato, será um grande evento, envolvendo aproximadamente 900 cavalos, e mais de 1.500 pessoas visitando Tenente Portela, envolvidas nestas atividades, por quase uma semana. Disse o Vereador Osmar que nesta manhã, esteve visitando o Gabinete do Prefeito Municipal e debatendo sobre este assunto, o Prefeito teria lhe colocado que Derrubadas foi procurada para sediar este evento do acendimento da Chama Crioula, aí discutiram aqui em Derrubadas o pessoal da Administração, não achavam onde acomodar todo este pessoal, nem local para largar todos estes animais, então Tenente Portela se fez presente, disse que muitas vezes se defende o CTG, onde ele seria um sócio fundador, teria sido membro da primeira patronagem provisória, foi membro também ainda antes do CTG, quando era o Galpão Crioulo, e percebe-se que as tradições gaúchas também seria Turismo, Cultura, o Município de Tenente Portela estaria dando todo o apoio necessário para que isso aconteça, não se viu aqui em Derrubadas o Prefeito alardear estas questões, pois não encontraram meios de organizar, para acomodações do pessoal e dos animais que estarão envolvidos no evento. O Vereador Osmar disse que no espaço Tribuna Popular esteve presente também a Sra. Mirna Braucks, Presidente da Associação Hospitalar Beneficente Santo Antônio de Tenente Portela, a qual fez algumas colocações e não fazendo nomes de Municípios, mas falou, dando a entender ser de Derrubadas, que seria do conhecimento de todos aqui presentes, o ofício enviado pelo Hospital até esta Casa, o qual seria bastante árduo, só não diz em palavras, mas poderia se entender que seríamos caloteiros, por não contribuir por 19 meses com o Hospital, como mencionado no ofício, ele Osmar teria ficado muito sentido com isso, em respeito a isso, se programou e veio conversar com o Prefeito sobre o assunto, chegaram a um entendimento com o Prefeito Municipal, de que as coisas andarão para um caminha bem fácil, seria questão de tempo, porém estaria dando bastante trabalho para o Município, para agir dentro da normalidade, temos um colega Vereador que também seria motorista do Poder Executivo na Secretaria da Saúde, saberia melhor que muitas os munícipes ficam no setor de triagem aguardando para serem atendidos, estas seriam uma queixas que se houve, poderia se dizer quase que perseguições com os pacientes locais, então seria uma questão delicada, quem perde com isso seria a população, mas acredita que mais cedo ou mais tarde de acertará esta questão, ainda neste ano, ele Osmar inclusive teria dito ao Prefeito que teria uma meta, tarefa de trabalho, de fazer nesta noite, mas acreditava que não faria, de se criar uma comissão de três, cinco ou os nove Vereadores e ir até o Hospital Santo Antônio e tratar do assunto com a Presidente, ver o que pode ser feito, trocar ideias e ajustar alguma coisa, mas saberia que seria difícil para os Vereadores, pois todos teriam outros afazeres e seria difícil de juntar Vereadores voluntários, e se tiver Vereadores de irem lá para tratar deste assunto, os munícipes precisam ser atendidos, que se pense, o filho de qualquer um dos presentes ficar lá aguardando atendimento por uma teimosia, aguardar duas ou três horas para ser consultado por ser derrubadense, neste intervalo chegaria outro colega com algum convênio e ser atendido imediatamente, não seria correto, mas não se tem o que fazer, não adianta ir para a Promotoria, seria a Sra. Mirna que determina as questões lá, o médico avalia, existem preferências, fica em observação, existem uma série de questões, nestas horas chega-se a um acordo. O Vereador Osmar disse que foi falado também no Rádio, no Programa Tribuna Popular, ele Osmar falou aqui neste Plenário diversas vezes e lamentou, quando ficamos na classificação de desenvolvimento, abaixo de Miraguaí/RS, sábado pode entender como é feita a classificação, o porque de Miraguaí estar mais bem posicionado, Miraguaí ter emprego e renda, graças ao Frigorífico lá instalado, nós não temos estes indicadores, devido a isso subiram no ranking, em outros fatores estariam bem abaixo de Derrubadas, inclusive o jornalista Jalmo teria colocado que em Derrubadas a Saúde estaria em primeiro lugar, mas no geral estar[íamos em oitavo lugar, empatados com Tenente Portela, debateu estas questões com o Prefeito também, incluindo a Fábrica de Ração, a qual está virando um elefante branco, o Prefeito Alair já estaria no Governo há um ano e meio e aquela fábrica foi inaugurada ainda no Governo Bagega, temos que ver alguma coisa, nem que gere somente dois empregos ou coisa semelhante, mas deveria ser colocada em funcionamento, temos que ir atrás e ver algumas coisas. Disse o Vereador Osmar que uma das coisas que mais lhe chamou a atenção, foi quando da morte do ex-Prefeito de Miraguaí, Sr. José Alencar Lutz dos Santos, um grande homem, representante da região, só foi lembrado quando faleceu, esqueceram do trabalho feito por ele, foi um grande batalhador de Miraguaí, hoje estão desfrutando dos benefícios conseguidos por ele, quantas viagens ele fez, para conseguir o Hospital lá, não deu certo depois, mas ele Osmar participou de diversas reuniões sobre este hospital. O Vereador Osmar disse que visitou neste dia também a Secretaria Municipal de Saúde, tratando de um assunto de interesse do Município, mas não iria se manifestar o assunto. O Vereador Osmar brincou com os colegas Vereadores, que teria mais um requerimento para apresentar esta noite, mas esqueceu-se, iria fazê-lo agora, que o Prefeito decrete turno único, na terça-feira a tarde, assim poderíamos assistir o jogo do time que eliminou o Brasil da Copa do Mundo de 2018. Disse o Vereador Osmar que estamos entrando em recesso parlamentar a partir desta sessão, desejou um bom recesso aos colegas Vereadores, aos funcionários da Casa e por fim agradeceu a atenção de todos. Vereador Luis Carlos Seffrin: o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Luis Carlos registrou a participação dele, juntamente com os Vereadores Erno Bomm, Angelo Celeste Tuzzin e Magnus Antônio Geroldini, no curso 1º Municipaliza Brasil, promovido pela União dos Vereadores do Brasil – UVB, de 03 a 06 de julho de 2018, em Porto Alegre/RS, um evento com muitos assuntos de grande valia, onde se aprende muitas coisas, quem de fato quer aprender e buscar melhorias de atuação dentro do Legislativo deve sempre buscar aperfeiçoamento, lá se ouve profissionais falando, graduados palestrando sobre diversos assuntos de interesse público, necessários para o dia-a-dia do Vereador, sanando dúvidas em diversas leis. Ainda no dia 03 a tarde houve o credenciamento, na quarta-feira, quinta-feira e sexta pala manhã painéis de palestras, na abertura quarta-feira teve uma palestra com o Presidente da UVB Vilson Conzatti, diversos Vereadores presentes, inclusive de diversos estados do Brasil, como Rio de janeiro, Bahia, Santa Catarina, Mato Grosso do Sul, Paraíba, Rondônia, Ceará, Tocantins então uma integração muito grande, cada Município/Câmara trabalha de forma diferente, nestes eventos existe uma integração e troca de experiências muito positiva, podendo se corrigir ou copiar alguns bons exemplos. Na quarta a tarde uma palestra com a Professora Greice, sobre comunicação, como se portar na frente do eleitor, palestrante com uma vasta graduação, inclusive estudou nos Estados Unidos, seria Doutora em comunicação, outra palestra com o Dr. Noé Ângelo, sobre reformulação e revisão de Regimento Interno e Lei Orgânica, apresentando inclusive algumas alterações e inclusões nas Leis Orgânicas como a imposição de emendas de Vereador. Na quarta ainda uma palestra com a Dra. Janine Henkestein, debatendo a implementação de receitas municipais, sem aumento de impostos, tema importante. Na quinta-feira, uma palestra com Assessor Jurídico da UVB, sobre Licitações, outra palestra com um Advogado especialista em Direito Eleitoral, debatendo sobre o que é permitido e o que não é permitido neste período. Ao meio dia deslocaram-se até o Palácio do Governo, onde havia um evento com Governador, diversos Prefeitos, inclusive o nosso Prefeito estava presente, apresentando uma nova proposta de linhas de financiamento destinadas aos Municípios. A tarde já de volta ao local do curso, novamente uma palestra com o Presidente da UVB, e encerrando este dia, uma palestra com o ex-Prefeito de Porto Alegre, José Fortunatti, ex-Deputado, ex-Vereador, um político com uma vasta carga de conhecimento, respondeu questionamentos e tirou dúvidas. Em aparte usou a palavra o Vereador Erno Bomm o qual se manifestou dizendo que dos cursos que ele participou em sua vida pública, este foi um dos melhores, em temas abordados, graduação dos painelistas e lhe chamou atenção alguns temas e debates, uma curiosidade foi ouvir que existem Câmaras de Vereadores com as Leis Orgânicas e Regimentos Internos ainda originais de 1988, nunca foram revisadas, de Municípios de outros estados, muito desatualizados, lhe chamou a atenção também, o pedido para que se façam novas revisões nestes Leis Orgânicas, agora as Câmaras de Vereadores terão Emendas Impositivas, num percentual bastante baixo, em torno de 2,5% do orçamento, mas terá, porém precisam ser adequadas as leis Orgânicas e Regimentos Internos, aí os Vereadores poderão fazer suas indicações de melhorias para uma obra num Bairro, coisas do tipo, tendo respaldo perante a Lei. Outro assunto debatido no curso, foi a respeito das férias dos Vereadores, um tema debatido pelo Vereador Osmar, em especial ao pagamento de um terço sobre férias, pelo que os painelistas entendem e debateram no evento, deveria primeiro ser previsto na fixação dos subsídios, ou na lei Orgânica, pois o recesso parlamentar não seria férias, teria amparo, mas teríamos que trabalhar nestas revisões. A nossa Lei Orgânica e o Regimento Interno foram revisados no ano de 2008, na sua gestão, e de lá pra cá ocorreram diversas alterações na legislação, naquela época também se tinha esta necessidade, nossa lei estava bastante desatualizada, pegou-se um profissional que trabalhou por 17 anos no Tribunal de Contas, o Dr. Eugênio Belotto, na época o Vereador Gildo fazia parta da Casa, tinha experiência, auxiliou nesta reformulação, não se conseguiu alcançar todas as alterações, e hoje já tivemos novas alterações, então uma revisão deve ser feita a cada empo, senão ficamos muito desatualizados perante a Constituição Federal e Estadual, as quais seguidamente sofrem alterações e emendas. Disse o Vereador Erno que diversos temas foram abordados, a questão política foi bastante falada, sobre eleições, a eleição para Presidente ficará mais fácil para quem já está no meio político, o grosso do dinheiro destinado ao Fundo Eleitoral, será destinado aos políticos que já estão no meio, o candidato novo que concorre não terá direito a pegar deste dinheiro, isso seria surpreendente, acreditava-se que teria uma renovação grande, mas se bobear ficarão somente políticos velhos em Brasília. Voltando ao Vereador Luis Carlos o mesmo abordou sobre as colocações do Vereador Erno, quando o mesmo se referiu a criação da emenda impositiva para os Vereadores nos orçamentos municipais, podemos criar esta previsão, a qual será de 1,2% do orçamento, podendo ser feito por emenda de Vereador, destes 1,2%, 0,6% automaticamente devem ser destinados à Saúde, não podem ser destinados a outros setores, os outros 0,6% seroiam livres, poderia se chegar ao final do ano e pedir que se faça uma quadra de esportes, por exemplo, em algum Bairro, ou comunidade, mas seria coisas que devem ser analisadas muito bem antes de se criar, pois pode criar uma falsa expectativa na população, até pelo montante de recursos ser muito baixo, não se faz muita coisa, criando problemas aos Vereadores. O Vereador Luis Carlos registrou o convite emitido pela UVB para um evento em dezembro, na cidade de Iraí/RS, para encerramento do ano, Vereadores de diversas cidades que estavam presentes neste evento, já confirmaram presença no final de ano, não saberia dizer o dia, mas seria importante, seria parceiro, poderíamos ir pela manhã, retornar a noite e buscar participar. Em aparte usou a palavra o Vereador Angelo Celeste Tuzzin dizendo que o Presidente da UVB teria falado que uma parte dos valores de diárias do hotel serão subsidiados pela UVB, custando aos participantes o valor de R$ 50,00 a diária. Voltando ao Vereador Luis Carlos o mesmo disse que o Presidente da UVB seria Vereador de Iraí/RS, um cara cheio de ideias, criou um espaço radiofônico, na rádio de Iraí, com o nome Fala Iraí, todos os sábados pela manhã, ele usa por dois minutos um espaço, seria para fazer avisos e lembretes de interesse público, ideias interessantes e por isso seria importante a participação neste eventos, para se aperfeiçoar a buscar melhorar o mandato local. Por fim o Vereador Luis Carlos agradeceu a atenção e todos. Vereador Erno Bomm: o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Erno reforçou o registro da viagem a Porto Alegre, citado pelo Vereador Luis Carlos, dizendo que não tiveram gastos com deslocamentos, aproveitaram que o Prefeito Alair teve uma viagem a Porto Alegre, nos mesmos dias, o Prefeito participou de um evento da FAMURS, e o lançamento de linha de financiamento aos Municípios, para diversas secretarias, do BADESUL e BRDE, com juros bastantes acessíveis, inclusive na quinta-feira, ao meio participaram deste ato, com o presença do Governador do Estado, Vice-Governador, alguns deputados, esteve representando a Câmara dos Deputados o Deputado Jerônimo de Santo Augusto, diversos Secretários de Estado, e foi muito bem colocado que se o Município precisar existem diversas linhas de financiamento para os mais diversos setores disponíveis aos Município, Agricultura, Turismo, que Derrubadas trabalha e busca desenvolver, linhas de crédito com anos de carência, claro que se o Município não precisar, melhor, não seria um dinheiro dado aos Municípios, mas a política seria muito importante, uma vez que pelo que se percebe, União e Estados, as coisas não andam tão boas, e os Municípios cada vez mais terão que se virar, o Prefeito lhes ligou e foram até este evento, estevam presentes diversos Prefeitos da AMUCELEIRO, AMUPLAM, o ex-Prefeito de Vista Gaúcha Claudemir Locatelli, não puderam acompanhar o Prefeito nas visitas às Secretarias de Estado, devido aos horários do curso, mas o prefeito esteve na Secretaria de Obras, reforçou-se o pedido, já passado nesta Casa, a nossa ERS 330 bastante descuidada, sinalização, o grande risco de acidentes, principalmente agora no inverno, devido a neblina, mas o Prefeito estaria desapontado com o pessoal de lá, fez este pedido, explicou a situação, pedindo inclusive urgência, mas não saiu de lá muito esperançoso, o Prefeito esteve também na Secretaria da Saúde, vendo da questão do impasse, colocado anteriormente pelo Vereador Osmar, para ver o que o Município deve fazer, nós como Legislativo, matéria do Vereador Osmar, convocamos a Presidente da Associação Hospitalar Beneficente Santo Antônio, com sua equipe, dialogaram, ficou alinhado, depois o Prefeito foi até o Hospital, depois o Vice-Prefeito e o Secretário de Saúde estiveram lá, acertaram valores com ela, e quando o Projeto foi aprovado nesta Casa, a mesma caiu fora, seria um valor considerável, R$ 570.000,00 em dois anos, que o Município repassaria ao Hospital, quem sofre com isso seria o povo, como colocado pelo Vereador Osmar, mas a Presidente do Hospital tem que ceder um pouco, ele Erno sempre teve um bom relacionamento e parceria com a Sra. Mirna Braucks, mas a mesma estaria se passando um pouco na questão, uma vez que este Legislativo por duas vezes já aprovou esta matéria e ela tinha acertado com o Vice-Prefeito e Secretário, então as coisas não podem ser tratadas assim, analisando o Município de Derrubadas somente ficaria atrás de Tenente Portela em percentual por pessoa esta contribuição, e a diferença seria pequena, aí porque Miraguaí/RS, que tem o dobro da nossa população, paga bem menos e não tem este problema, ela chamou nós de Município rico, mas quando ela assumiu o Hospital sempre ajudamos, os Vereadores daquela época se recordam, o primeiro Município e contribuir e dar sua parcela fomos nós, tendo esta parceria, então agora somos surpreendidos por isso, nossa população precisa ser atendida, do jeito que a mesma está agindo, deveria moderar um pouco, buscar ser parceira, pelo ofício que ela mandou a esta Casa, deveria haver um entendimento e depois de isso acontecer a pessoa não pode mudar e fugir da palavra, o Município não se negou a contribuir, acertaram todos os valores e detalhes, o Vice-Prefeito inclusive fez parte da diretoria do Hospital por muito tempo, então está faltando um bom senso dela com o povo de Derrubadas, diria isso pela nossa população, teria plano de saúde IPÊ deste de 1973, mais de 40 anos contribuindo, assim como outros colegas tem planos de saúde, mas e a população que não dispõe de plano de saúde, depende do SUS, seria sistema único, eles tem obrigação com o povo, mesmo quem não contribui, como outros Municípios segundo a própria não contribuem, mas o Hospital precisa e atende pacientes, precisa porque necessita atingir metas, seria SUS, para conseguir receber verbas da União e Estado, Derrubadas contribui também nesta parte, então está faltando ela moderar um pouco, Derrubadas precisa levar isso para a mídia também, tanto falada como escrita, mostrando o que Derrubadas já contribuiu com o Hospital, para que o povo saiba que não é somente o Município que está pecando, os Vereadores e a Administração fizeram suas partes, tudo certo, depois foram até o Hospital acertaram tudo, aprovamos aqui a Lei e depois acha pouco o valor, teria um ditado para isso: “Quem não pega o pouco, não ganha o bastante”, existe hospital próximo a nós, porém Tenente Portela por ser município-mãe de Derrubadas, seria nosso Hospital Referência, temos que respeitar isso, mas temos o Hospital de Caridade de Três Passos que inclusive procurou e se ofereceu para receber nossos pacientes, mas temos que fazer as coisas certas, mas a Sra. Mirna deveria aceitar, continuar atendendo e depois entrar em nova negociação, buscando aumentar. Quanto as colocações do Vereador Osmar sobre o atendimento, saberia de pessoas que ficaram aguardando, mesmo quando contribuíamos, atendiam pessoas de outros Municípios e deixavam Derrubadenses aguardando, o fluxo neste hospital seria muito grande, mas estaria na hora da gestora repensar suas atitudes, ou nosso Prefeito deve fazer sua parte, não tendo outro jeito, tem que se acionar o Ministério Público e resolver, a população não pode ser penalizada, o Município fez sua parte e ela não concordou. Disse o Vereador Erno que quando tiver a oportunidade de conversar pessoalmente com a gestora do Hospital, diria a ela que se lembre das vezes que veio até esta Casa Legislativa buscando apoio, fomos os primeiros a lhe ajudar, e bastante, na época Executivo e Legislativo dividiram os valores na primeira contribuição com este Hospital, e ela sempre elogiou e nos privilegiou e porque de agora não querer este entendimento, estariam medindo um pouco de força, não seria possível isso, pois ela deveria respeitar inclusive o Poder Legislativo que por duas aprovou agora esta contribuição ao Hospital. O Vereador Erno se manifestou ainda dizendo que a Assembleia Legislativa estaria trabalhando sobre a Lei Kandir, que os Estados e Municípios estão perdendo bastante recursos financeiros, esta lei foi criada em 1996, o Estado do Rio Grande do Sul estaria perdendo R$ 43 bilhões, que a União deveria ter repassado ao Estado, deste percentual 25% deveria ser repassado aos Municípios, agora o STF determinou que até dezembro terão que explicar isso, repassar este dinheiro aos Estados e os Estados novamente repassar o percentual aos Municípios, uma perca muito grande, um arrocho muito grande aos Estados e Municípios, está na hora de os mandatários em Brasília, tomar peito e resolver isso, seriam impostos de exportações que tiraram e o hoje estamos perdendo estes recursos. O Vereador Erno disse que o Prefeito estaria indo atrás de resolver as questões de interesse do Município, tanto no Hospital, recursos para investimentos no Município, manutenção de serviços como estradas, pena a nossa situação, a nossa Saúde todos os municípios que nos conhecem nos gabam por isso, o Programa de Saúde Bucal, imaginem poderá ser atendido 300 pessoas com este dinheiro, em próteses, isso precisa ser elogiado, as Secretarias fazendo os projetos corretamente, o Município que vai em busca de verbas, uma pena este impasse com o Hospital, mas acredita que a gestora deveria repensar, e que todos os Municípios paguem os mesmos valores, nós inclusive estaríamos pagando a mais, só não mais que Tenente Portela, pouca coisa a menos, porém os grandes benefícios do Hospital ficariam com a população e comércio de Tenente Portela. Por fim o Vereador Erno agradeceu a atenção de todos. Vereador Adelino Machado Vasconcellos: o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Adelino se manifestou registrando nesta Casa, algumas inquietações de nossos munícipes, entre elas a questão da taxa para enterrar animais domésticos em propriedades, sendo o serviço realizado pelo Poder Público, disse que em visitas na última semana, deparou-se com alguns agricultores, manifestando descontentamento com isso, entenderia que isso passou por uma comissão, conselho, mas o valor do serviço era de R$ 25,00 antes, passando gora para R$ 40,00, para uma retroescavadeira se deslocar e fazer este serviço, no seu ponto de vista e de alguns produtores, este valor seria bastante alto, o agricultor quando acontece de uma vaca leiteira deitar, por algum problema, gastará R$ 200,00 ou R$ 300,00 em medicamentos, tentado salvar a vida do animal, não tendo salvação, o produtor leiteiro além de perder um bem de R$ 2.500,00, com mais a medicação, terá uma perda considerável, sabendo que no final do mês poderia ter obtido um lucro de R$ 400,00 a R$ 500,00, terá ainda que arcar com o custo para enterrar, no seu ponto de vista nem cobrar deveria ser cobrado, se analisar mais a fundo a questão, seria errado o enterro de um animal, tendo em vista que ele irá se decompor, não se sabe do que o mesmo morreu, poderá atingir, contaminando o lençol freático, mas uma vez a prática aqui ser esta, estaria salgado para o bolso do agricultor, há algum tempo atrás, na época de campanha, algumas pessoas diziam que e nossa Prefeitura se tem tudo, porém se paga por tudo estes serviços, mas para isso, deve-se rever outros pontos, se a Prefeitura é para dar lucros, ou devolver os impostos pagos no dia-a-dia em serviços. O Vereador Adelino manifestou-se também sobre a questão do Hospital Santo Antônio, concordaria com partes das colocações dos Vereadores Osmar e Erno, acredita que mais uma vez terão que sentar todos jutos e conversar, soou muito mal o ofício vindo do Hospital e lido nesta Casa, sabemos que por duas vezes aprovou-se nesta Casa Projeto de Lei autorizando o repasse de recursos ao Hospital, mas também saberia que no último Projeto aprovado nesta Casa, as coisas estavam meio escuras, questionou na ocasião a data de protocolo e do projeto, uma semana antes de entrar em pauta, já estava na Casa uma semana antes, inclusive uma sessão antes de entrar em pauta e depois votou-se as pressas, parecendo que queriam que fosse meio goela abaixo, talvez seja como falado antes alguém está querendo medir forças, mas bem pelo correto não foi, por isso devemos sentar e conversar novamente, sem polêmica, o Hospital Santo Antônio seria SUS, mas as especialidades que estão sendo oferecidas, ele investigou, não se encontra em Três Passos, Frederico Westphalen, Palmitinho, Vista Gaúcha, somente vamos encontrar estas especialidades médicas em Ijuí, Passo Fundo, já falou isso outras vezes, como seria confortante saber que em dez minutos estamos em Tenente Portela, para qualquer especialidade, mesmo ninguém querendo ou desejando, temos o setor agrícola muito forte aqui, felizmente não acontece muitos acidentes, mas um trator seria uma arma, e se uma hora acontecer alguma coisa com um munícipe nosso, lastimaremos muito isso. Disse que na segunda-feira depois da vindo do ofício a esta Casa, recebeu uma ligação telefônica de uma pessoa ligada ao Hospital, questionando como chegou o mesmo a esta Casa, teria dito que se ele não provocar, não teria debate, iria questionar isso nesta sessão, para ver se chegaria a um consenso de alguém ir conversar, de a direção do Hospital vir aqui novamente e conversar e concordaria com os Vereadores Erno e Osmar, se fosse ele o gestor do Hospital teria recebido estes recursos de braços abertos, mas nós precisamos, nossa população precisa do Hospital, e seria uma fonte de empregos para a nossa população também, quantas pessoas de Derrubadas se vê indo de carro trabalhar neste hospital, não seria somente o Município de Tenente Portela que se beneficia deste hospital, então mais uma vez temos que dar o braço a torcer, o orçamento anual deste Hospital superaria e muito o nosso Município inteiro, o que é gasto por mês, ainda mais agora com a UTI sendo reconhecida pelo Ministério da Saúde, temos uma UTI a 15km de nós, ficamos apreensivos quando a UTI de Três Passos fechou, lembraria há três anos atrás, quando sua filha nasceu, optaram pelo Hospital de Três Passos, por ter UTI, isso que a gravides de sua esposa não seria de risco, então temos que olhar com estes olhos, talvez na queda de braço, perder para a Sra. Mirna, mas ganhar nestes quesitos todos. O Vereador Adelino parabenizou a Dentista Mirian Long a qual vem desenvolvendo nas Escolas um trabalho de Saúde Bucal, em tempos idos a mesma foi agraciada com um prêmio a nível estadual, pelo belíssimo trabalho que vem desenvolvendo, agora a pouco tempo indo nas Escolas, num número determinado de crianças, detectou um número mínimo de cáries nos alunos, devido ao trabalho de prevenção que vem se fazendo, quem trabalha em Escolas, sabe p trabalho que é feito, o quão complicado é a escovação dentária dos alunos, organizar filas, passar as orientações, seria um trabalho que levaria certo tempo, mas que com o tempo vamos diminuir esta cota mínima de próteses dentárias, daqui um tempo quem abe não precisaremos disso em nosso município, pelo trabalho de prevenção que se faz hoje, neste sentido, a dubiedade de um trabalho, que se busca num lado, e acaba fomentando pelo outro, na Secretaria de Saúde, mesmo com este trabalho, ainda se tem serviços voltados a extração dentária, para colocar estas próteses dentárias, seria um assunto mais polêmico, puxaria este assunto em outra ocasião, do porque estar falando deste assunto, o qual pincelará mais a frente, assim que estiver mais embasado no assunto, mais a fundo. O Vereador Adelino registrou sua viagem a Porto Alegre, no último dia 04 de julho, visitando alguns gabinetes de Deputados com representatividade em Derrubadas e região, seria de sua inteira preocupação, enquanto partido político, bancada do Progressistas, de trazer para Derrubadas, embora seriam poucos, uma emenda de no mínimo R$ 250.000,00, para os nossos munícipes, seja na área que for, buscará então um diálogo com o Prefeito, enquanto bancada, para ver no que realmente seja necessário, entende que devem deixar sua parcela de colaboração neste trabalho também, em breve os Deputados estarão aqui pedindo nossos votos, pedindo apoio em campanha, pedindo para os Vereadores correrem com seus carros, que e adesive veículos com propagandas eleitorais de determinados candidatos, já recebeu enquanto partido adesivos do candidato ao Governo do Estado Heinze, pelo Progressistas, ainda não distribuiu nenhum, primeiro gostaria de firmar algumas coisas, a política brasileira hoje em dia estaria muito desacreditada, não sendo por sigla partidária que se emocionaria, primeiro gostaria de ver na prática o que trás de bom para nós, podemos pegar na prática hoje, o Governador do Estado José Ivo Sartori, estaria em vantagem segundo as pesquisas, seria o Governador, seria a pessoa que se recorda mais quando se fala em eleição, mas temos que ver o que o mesmo deixou, o que fez, vai fazer, temos que ver o que o Heinze pode fazer, o que o Eduardo Leite pode fazer, hoje no horário da sessão, teve-se a oportunidade de ir a Santo Augusto, escutar os pré-candidatos, ver suas propostas, mas não se conseguiu devido a nossa sessão, quem sabe colegas Vereadores da região coloquem em redes sociais ou aplicativos de mensagens, detalhes sobre a matéria lá debatida. Em aparte usou a palavra o Vereador Aldori Biguelini dizendo que referente a questão do Hospital Santo Antônio, quem perde com isso seria a comunidade derrubadense, nós Derrubadas estarmos 19 meses sem contribuir com o hospital, ficaria feio para nós, no dia da reunião que aconteceu nesta Casa, por detalhes não foi acertado este repasse financeiro, se fosse ele o Prefeito, perante todos os presentes teria fechado o acordo, nas campanhas políticas se fala que em primeiro lugar vem a Saúde, e agora como ficamos, devendo para o Hospital de Tenente Portela, e por que deve, acredita e diria em alto e bom som, que seria por teimosia do Prefeito, naquela reunião por troquinhos não fecharam o acordo, e agora como as coisas complicaram, conforme as colocações do Vereador Adelino, sentiu a mesma coisa naquela sessão que o Projeto deu entrada na Casa, que havia algo errado, que a gestora se errou em algum cálculo e tentaram igualmente fazer, deu no que deu, o resultado todo viram agora, lamentaria isso, seria feio falar isso, mas seria verdade, vergonhoso para Derrubadas. O Vereador Aldori se manifestou sobre a questão de enterrar animais, isso não seria ajudar o munícipe, isso seria prejudicar, uma vez já era R$ 45,00, ele quando perdia uma cabeça de gado nunca enterrou, desobedecia a legislação, arrastava para o mato, já teria gasto o suficiente com o animal morto, e ainda ter que pagar para enterrar, estava errado, mas se alguém fosse lhe denunciar ou falar alguma coisa, iria arrastar próximo a estrada e chamaria o pessoal da Lei, isso seria serviço da Prefeitura, que se virem, poderiam vir pra cima dele, argumentaria não ter dinheiro para pagar o serviço, quem é obrigado a ter dinheiro para pagar, ninguém, iria dar um falatório grande, falou isso a mais pessoas, mas a Prefeitura iria ver que resolver. O Vereador Aldori se manifestou sobre o acendimento da Chama Crioula no ano de 2019 em Tenente Portela, seria sabedor do caso, este ano a Chama Crioula será acesa em Iraí/RS, organizada pelo MTG, no mês de agosto, em 2019 era para ser em Derrubadas, mas aí foram ver as despesas e acomodações necessárias, ficaram quietos e não aceitaram. O Vereador Aldori registrou ainda a participação do Piquete de Cavalarianos do TG numa copinha de tiro de laço, que envolve a microrregião, envolvendo sete Municípios, sendo somadas as armadas de laço, Derrubadas estaria liderando a disputa, seriam 05 laçadores por município e cada um atira 05 cordas, sendo somadas a pontuação total, já aconteceram 04 rodadas, e Derrubadas estaria com 10 cordas de vantagem para o segundo colocado, teriam mais 03 rodadas, em Braga, Derrubadas e Três Passos, seria a terceira Copa de Laço, e Derrubadas estaria indo rumo ao tricampeonato, seriam duas equipes daqui a segunda estaria em quarto ou quinto lugar, então Derrubadas estaria bem representada neste evento. Voltando ao Vereador Adelino o mesmo desejou um bom recesso a todos, teremos quase um mês sem atividades junto à Câmara de Vereadores, que se possa conversar e visitar nossos eleitores e retornar à Casa após o recesso com bastante ideias e podermos debater ideias que venham ao interesse do nosso povo. Por fim o Vereador Adelino agradeceu a atenção de todos. Neste momento o Presidente em Exercício Magnus manifestou-se reforçando o registro da viagem a Porto Alegre, no evento da UVB, o qual ele participou, um evento muito bom, bastante conhecimento, ideias que podem ser aplicadas em nosso Legislativo, servem ao Poder Executivo também, a questão das Leis, servem aos nossos munícipes, buscando a melhoria da qualidade de vida de todos, dias muito produtivos e o conhecimento sempre seria positivo a todos, servem para superar qualquer obstáculo que possa a se ter a frente. Parabenizou ao pessoal do Piquete dos Cavalarianos, na pessoa do Vereador Aldori, pela participação nesta Copa de Laço, levando o nome de Derrubadas, que continuem sempre com este espírito competitivo. Em nome do Presidente licenciado Cristiano e dele, agradeceu a colaboração e participação de todos nos trabalhos do primeiro semestre, onde estiveram em busca de recursos e todo o trabalho, ajudando o nosso Município. Não havendo mais Vereadores inscritos em Explicações Pessoais, o Presidente em Exercício Magnus agradeceu a presença de todos, convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a realizar-se no dia 06 de agosto de 2018, às 19 horas, após o recesso parlamentar da segunda quinzena do mês de julho, e em nome de DEUS encerrou os trabalhos. SALA DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE DERRUBADAS/RS, aos 09 de julho de 2018. 
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